

京口路百米宣传橱窗破旧不堪

市民：未添彩反减色



“这台微波炉，我来送！”

本报讯 “初三的孩子，学业最紧张，一定要帮她实现这个小心愿。”前晚，本报“心语心愿”栏目的微信公众号刚转发《有台微波炉，早饭热馒头》的报道，热心市民钱先生立即和记者取得了联系，表示愿意帮助家住宝塔路街道润州花园社区的小菲实现这个心愿。

正在读初三的小菲家庭因病致贫——爸爸有尿毒症，换肾手术后，每月服药的费用要2000多元。前两年爷爷又患了食道癌。爷爷奶奶是农民，全家仅靠妈妈打零工维持生计。社区工作人员说，因为种种原因，这个家庭目前办理不了低保，属于低保边缘家庭。

昨天上午，一位热心的女士也致电记者表示家里有台全新的微波炉想要送给小菲。“对很多人来说是举手之劳，但对她来说却是很难完成的事，只要有可能会尽力帮助她。”

昨天下午，钱先生到市区一家大型超市采购微波炉。当记者代表小菲一家向他表达谢意时，钱先生的话语温暖人心：“没事，我让师傅尽量早点送货。东西早点来，孩子早点用！”记者了解到，小菲期待已久的微波炉将于今天送达。（记者 胡冰心）



本报讯 近日，有热心市民向本报反映，位于石湾湾路与京口路交会处的一条商业路上，标注着市正东路街道京口路社区党务政务公开栏的百米宣传橱窗由于年久失修，不仅“破败不堪”，橱窗里面的内容有一半都是“开天窗”，有碍观瞻。昨天上午，记者赶往现场一探究竟。

记者看到，这些宣传橱窗，有很多的边框架被撬起翘，陈旧泛黄的玻璃外壳加上破裂的细纹，更显得“灰头土脸”，几乎有一半的橱窗里面空空如也。

“这里最早时候属于正东路街道京口路社区设置的双拥宣传橱窗。没过两年就开始荒废了，到后来，我们都不知道这些橱窗到底属于谁来管理，这种摆设只能破坏社区形

象。”家住附近的市民表示，橱窗里面的宣传海报涉及多个单位，让他们搞不清楚谁这些橱窗的“负责单位”。“也没有看到有人来管理过。”

记者一路观察发现，橱窗里面的宣传内容五花八门，涉及多家单位，其中还有商业广告。由于管理的缺失，有部分橱窗后面还成了“藏污纳垢”之处——有人将垃圾和杂物直接堆放在橱窗后面。

当记者走到京口路路口处时，才看到一处独立的橱窗顶端挂着“京口路社区党务政务公开栏”金黄色大字，而就在这个橱窗里，还有两处“开着天窗”（见图，景泊摄）。

“这些橱窗，的确是我们在当年推出百米双拥橱窗。”京口路社区一位工作人员在接受记者采访时表示，这里的橱窗设置时间已经近10年了，但是由于经费不足等原因，维护和管理都存在一定困难。该工作人员承诺会尽快解决这些问题。（记者 景泊）



报名学员“挤爆” 老年艺术大学春季班

本报讯 市文化馆老年艺术大学春季公益班日前全面开班。此次公益班学习周期为3月至6月，课程所教授的内容均为各艺术门类基础性、入门级的知识，内容涵盖美术摄影类、音乐类、舞蹈类等七大类24门课程，共招收800名学员。

昨天是春季班开课领取的日子。上午9点，市文化馆一楼大厅挤满了已报名成功的大爷大妈，文化馆工作人员正在有序地给发放学券。家住三茅宫的56岁翟阿姨说：“我报名了声乐和中国舞两门课程，虽然住得比较远，但学习这些课程可以充实业余生活，感谢文化馆提供这样的免费培训课程，真是做了一件大好事。”

“市文化馆老年艺术大学自2017年秋季班开班以来，每年都会开设春季和秋季公益班，担任公益班授课的老师基本上由文化馆的业务骨干担当，还有一部分外聘专家和文化志愿者的加盟。”市文化馆老年艺术大学教务部主任谈莉告诉记者，今年春季公益班需要通过登录“文化镇江云”实名注册后进行网上报名。公益班报名情况一如既往地火爆，形体、声乐、舞蹈等热门课程，在报名开始后半小时内就已全部报满。（记者 张琼霞）

连阴雨造成沥青路面水损坏

市政部门：及时管养消除安全隐患

本报讯 近段时间，有部分网友反映，市区一些道路出现了坑坑洼洼不平整的现象，影响市民出行。记者昨天从市城管局市政设施管理处了解到，该处将加大对市区管养范围内道路的巡查力度，及时消除安全隐患。

“经道路养护维修从业者在路面上发现，水的破坏作用是造成道路损坏的关键因素之

一。特别是前段时间的雨雪天气后，雨水通过道路表面的裂缝向下渗透，侵蚀道路基层、浸泡路基，再加上重载车辆的反复碾压，极易造成道路结构性损坏，出现诸如下沉、坑洞、唧泥等各类的道路病害。”市政设施管理处生产科科长龚雪飞告诉记者，路面的水损坏、特别是沥青路面的水损坏不仅根治困难，而且养护费用较大，刚维修不久

的路面雨后没过多久又损坏又需修补，“尤其是在连续降雨或台风季节，一场雨后，道路出现无数的小坑洞，令道路养护措手不及。”市政设施管理处相关负责人

表示，近期该处派专人开展了道路病害普查专项行动，等气温上升适合热沥青的摊铺后，将开展大规模的道路维修管养工作。（胡冰心 戴勇 余天恒）



家庭医生送健康

昨天，润州区金山社区卫生服务中心家庭医生走进金山街道润州山路社区新建小区，为回迁安置居民建立健康档案，并开展义诊活动。文雯 摄影报道



近日，润州区山水义工服务社、宝塔街道金桥社区与江科大文苑志愿者们开展了“环境保护 从我做起”主题垃圾分类宣传活动。胡观明 袁典 摄影报道

新区发放首张新版营业执照

本报讯 3月1日，新区行政审批局窗口迎来了启用新版营业执照后的第一位申请人。在窗口受理业务后，第一张新版营业执照“新鲜出炉”，交到了申请人高女士手上。

启用新版营业执照是国家市场监督管理总局适应商事制度改革的时代要求，满足企业所需推出的新举措。新版营业执照从形式上，由竖版调整为横版，更为直观；从内容上，赋予了营业执照更为丰富的市场主体信息，拓展应用领域，全面优化二维码功能，让企业电子信息共享面更加广阔。（熊宇峰）

丁卯街道表彰年度物业管理先进

本报讯 近日，镇江国家大学科技园管理办公室召开丁卯街道2018年度物业服务与管理工作总结表彰大会，总结过去表彰先进，为今年物业工作更好开展起好步、开好局。

去年，丁卯街道物业管理工作，紧紧围绕“物业管理上水平、小区服务大提升”的目标，在切实改善小区居住环境、提升居民生活质量、构建和谐社区中发挥了积极作用，涌现出一批热爱服务、居民认可、善于管理、勇于创新、工作扎实的先进典型和先进个人。江苏路物业服务有限责任公司镇江分公司等3家物业公司被评为“物业服务与管理先进集体”，谢盼等5人被评为“物业服务先锋”，叶冬梅等10人被评为“物业服务优秀员工”。（顾宗侠 冯阳）

源头培养好习惯，科技来帮忙

新区先行先试垃圾分类智能处理系统

本报讯 利用多媒体平台，源头精准投放，沿途GPS定位，终端严格分拣，镇江新区在全市先行先试，探索垃圾智能回收系统使用，目前成效初显。

高度关注百姓家门口的民生问题，垃圾分类推广一直是新区研究的课题。为此，新区管委会分三年部署计划，要求以有害垃圾、可回收物、其他垃圾为基本类别，到2020年底，基本建立生活垃圾分类配套体系，居民基本养成垃圾分类习惯，城市建成区生活垃圾分类小区覆盖率达到55%以上。

从去年年底开始，新区综合行政执法局在新区46个垃圾分类小区中，挑选出15个较大小区，先期投放30组分类投放智能垃圾桶，后期还将继续增加。不仅从源头上对生活垃圾进行分类，更重要的是让居民通过使用这些智能垃圾桶，也开始逐渐养成垃圾出门前先分类再投放的习惯。

2月28日下午2点多，丁卯东锦花园小区的垃圾智能回收点前，拎着两袋垃圾的林女士掏出手机开始扫描智能垃圾桶上方的二维码（见图 李明明 摄），“欢迎使用智能分类回收箱”，点开微信小程序后，智能垃圾桶开始“说话”，根据语音提示，林女士将手中的垃圾进行分类投放。



记者看到，东锦花园小区这个站在棚子下的智能垃圾桶的个头比一般的垃圾桶大了3倍多，投放人口上方醒目标明“玻璃”“金属”“塑料”“纸张”4个类别，下面还对应详细的分类说明。通过手机操作，相应投放口的金属板会缓缓开启，投放口上方还有两个感应器，手不拿开金属板不会放下。根据垃圾的相应分类和重量，居民也可以获得一定的积分，这些积分累积达到一定标准可以用来换取一些日常生活用品。

“1个积分大致相当于1分钱。”新区综合行政执法局市容环卫科工作人员赵云娟介绍，垃圾回收积分根据行情会有变化，折算下来不会低于市场价格。目前新区在丁卯投放的这种智能垃圾桶，使用效果很好，智能垃圾桶附近目前还配备指导员，指导居民使用。小区还设有垃圾分类收集屋，方便部分不使用智能手机的老年人进行垃圾积分兑换。使用智能垃圾桶后，小区垃圾分类知晓率基本达到80%以上，参与率和正确率也有明显提高。

在可回收物分拣中心的垃圾分类数字化监管平台的大屏上一目了然——静止分布的智能垃圾桶按颜色表明负荷状况，闪动的垃圾回收车在各小区画出行进轨迹……这个

能垃圾箱设立后，以前随意丢弃的小快递盒也不见了。”在和林女士的交谈过程中，一辆可回收物专用收集运输三轮车悄然而至，环卫工人是接到通知赶来的。现场的新区综合行政执法局市容环卫科科员李锦河介绍，智能垃圾箱填满后，在后台会有满溢报警提示，监控人员会在第一时间通知附近的环卫工人进行垃圾收集，按要求指令发出20分钟内，垃圾箱要被清空。

不到20分钟，可回收物收集车来到位于丁卯星月路的可回收物分拣中心。分拣中心内也相应分为玻璃、金属、塑料、纸张等几个区域，几名工人正在将回收来的可回收物分类摆放。镇江经济开发区公用事业有限责任公司环卫科负责人吴刚平介绍，“有害垃圾先收运到有害垃圾暂存库，待达到一定数量后送到专业公司处理，可回收物收运到可回收物分拣中心经二次分拣压缩打包后，送到有资质的物回公司处理。”

随后，检查组来到大路安置房二期工程1标段项目建设场地，督查项目复工的安全生产自查自纠工作。该标段占地91亩，规划建设13栋楼房，总建筑面积14万平方米。目前，单号楼完成封顶，双号楼处于主体施工阶段，施工人员正陆续到场接受安全生产培训，保障项目顺利复工。据悉，在此之前，新区针对该项目开展了安置房质量通病防治专题会议，对施工质量和安全生产进行了具体部署，为项目建设规范有序推进筑牢安全根基。（路晓明 顾宗侠 陆俊华）

不给安全隐患留空隙 建筑工地开展复工安全检查

本报讯 为及时排查消除安全生产隐患，夯实全年建筑施工安全生产基础，确保项目建设顺利推进，日前，新区城乡建设局质安站牵头建设单位、施工方、监理单位，深入各项目工地开展了复工安全生产检查。

检查组首先来到已经复工的镇江心湖高级中学项目工地，详细查阅了台账资料、施工人员

安全教育情况；实地检查复工设备保养启用、工地扬尘管理等安全管理和文明施工情况。1标段项目执行经理夏建华介绍，工地于正月八日正式复工，目前340多名工人全部到岗到位，工程建设顺利推进。

检查组肯定了项目按照“五个达标，六个百分百”要求施工，并就台账资料、安全技术交接等

环节中存在的问题现场予以反馈，签发《安全隐患整改单》，督查相关单位严肃对待问题整改，不给安全隐患留空隙，确保建筑工地安全生产形势稳定。据悉，心湖高级中学规划建设为12轨制，总占地面积97955平方米，总建筑面积64400平方米。项目于去年11月底开工，预计今年7月底完成建筑施工。



近日，镇江新区公安分局团委组织民警，携带文具、书籍、玩具，来到辖区龙泉幼儿园开展“雷锋精神暖心窝 雷锋精神伴你行”学雷锋活动。马镇丹 赵竹生 翟宏伟 摄影报道